RELIEVE
El mapa representa las unidades morfoestructurales de Espafia. Analicelo y responda a las siguientes
preguntas:
a) Relacione, con nombre y nimero, las unidades de relieve exteriores a la Meseta
b) Relacione, con nombre y nimero, las unidades de relieve interiores y periféricas de la Meseta.
c) Partiendo de los tres principales tipos de roquedos de la Peninsula, némbrelos con los nimeros que
cada uno de ellos tiene superpuestos. ¢, Qué rocas predominan en el 16?

En el grafico se representa un perfil topografico de la Peninsula Ibérica desde el Mar Cantabrico al Mar

Mediterraneo. Analicelo y conteste a las preguntas siguientes:
a) Diga el nombre, y la letra correspondiente, de los sistemas montafiosos que aparecen en el grafico, ordenados en

sentido Norte-Sur.
b) Diga el nombre, y los nimeros correspondientes, de los rios que aparecen en el grafico, ordenados de Sur a

Norte.
c) De los sistemas montafiosos, diga, con letra y nombre, cuales de ellos son: interiores a la Meseta, exteriores a la

Meseta, y periféricos a la Meseta.
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2. El mapa muestra las unidades litolégicas de la Peninsula Ibérica. Tras su observacion responda a las
siguientes cuestiones:
a) Enumere, por separado, con sus nimeros y nombre: las unidades interiores de la Meseta; las
periféricas de la Meseta; y las exteriores a la Meseta.
b) Qué Comunidades Autdnomas tienen parte o todo su territorio asentado sobre la Iberia silicea en
el Oeste peninsular.
c) ¢Qué relacién basica guarda cada una de estas tres Iberias con distintos usos y
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CLIMA

En la figura siguiente se representa un mapa del tiempo que afecta a la Peninsula Ibérica. Analicelo y
conteste a las siguientes preguntas:

a) Diga qué centros de accién atmosférica hay en el mapa, y sitielos geograficamente.

b) Diga qué tipos de frentes aparecen en el mapa y sitlielos geograficamente.

cr)_Qi_g_a_gu_é tipos de tiempo se estaran produciendo, tanto en la Peninsula Ibérica como en las Islas Canarias
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2. El mapa representa la distribucion de precipitaciones. Analicelo y responda a las siguientes preguntas:
a) Compare las precipitaciones que se reciben en el Noroeste peninsular y las que se recogen en el
Sureste de la peninsula. Diga las diferencias que existen y explique las posibles causas.
b) Comente la relacién existente entre los valores de precipitaciones y el relieve de la Peninsula.
c) Diga el nombre de las provincias que se ven afectadas por la méaxima torrencialidad de las
precipitaciones.
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2 La figura siguiente representa dos climogramas. Con la informacion que contienen responda a las

siguientes preguntas;

a) Explica las diferencias ¥micas entrs estaz dos represantaciones climaticas.
b) Halla la oscilacin témica anual de cada uno de los climogramas y explica como se refleja en ellos el concepto

de andez.

) ;Qué dos tipos de clima se representan?. Razona la respuesta.

[Valoracion: hasta 3 puntos)
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La figura siguiente representa dos diagramas ombrotérmicos (climogramas). Con la informacion que

contienen responda a las siguientes preguntas:

a) Explique las diferencias pluviométricas mensuales y estacionales entre estas dos representaciones climaticas.
b) Halle, aproximadamente, la oscilacion térmica anual en cada uno de los diagramas y explique como se refleja el

concepto de aridez.

c) ¢ Qué dos tipos de clima representan cada uno?;dénde se podrian localizar?.Razone brevemente la respuesta
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AGUAS

2. Analice el mapa que sigue y responda a las siguientes cuestiones:
a) Enumere, de Norte a Sur, cinco rios de la vertiente mediterranea espafiola.
b) Enumere, de Este a Oeste, las provincias espafiolas que bafia el Mar Cantabrico.
c) Cual es la direccion dominante de los principales rios de la Peninsula Ibérica. Explique sus causas.
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